

龙华镇变“边角地”为“微公园” 让“小空间”托起“大民生”



群众在微型体育公园举行篮球比赛 通讯员 程鑫 摄

本报讯(通讯员 程鑫)“没想到家门口的荒地能变成这么漂亮的运动场,现在每天都要来打两场乒乓球。”昨日,龙华镇龙门社区的李大爷对新落成的微型体育公园赞不绝口。

过去,这里是一片杂草丛生、怪石嶙峋的小山坡,如今却成了周边居民运动健身、休闲娱乐的好去处。“边角地”华丽蜕变成“微公园”,不仅为场镇增添了一抹亮丽的风景线,更为群众提供了一方崭新的活动空间,让健康生活方式变得近在咫尺,吸引着越来越多的群众走出家门,参与到体育锻炼中。在茶余饭后的闲暇时光,居民们三三两两结伴来此打卡,有的在球场上挥洒汗水,有的在乒乓球台前一较高下,有的则借助健身器材舒展筋骨……

龙华镇微型体育公园项目是该镇为群众办实事、办好事的重要缩影。为解决场镇缺少篮球场等体育公共基础设施这一民生问题,该镇多次组织实地勘察、精心选址,科学规划微型体育公园建设工作。去年9月,施工队入场,经过3个多月的紧张施工,这座占地面积约1500平方米的微型体育公园全面建成。公园内设有篮球场1个、羽毛球场1个、乒乓球台4个、健身器材5套,场地的绿化景观也同步打造,周边还配有停车位30余个。

接下来,龙华镇将继续以群众需求为出发点,适时举办文化体育活动,搭建互动交流平台,营造全民健身的良好氛围,让“小空间”托起“大民生”,提升群众获得感、幸福感。

嘉平镇举行2025年人民调解员暨“法律明白人”第一期培训会 加强基层法治队伍建设

本报讯(通讯员 王江帆)2月20日,嘉平镇举行2025年人民调解员暨“法律明白人”第一期培训会。来自该镇的90余名人民调解员及“法律明白人”参加培训。

此次培训邀请区法学会首席法律咨询专家、重庆伟盟律师事务所主任陈卫东,区司法局人民参与和促进法治科王显华,区法律援助中心主任刘露授课。培训中,陈卫东结合农村真实案例,通过“以案释法”的方式,对即将施行的《中华人民共和国农村集体经济组织法》进行深度解读。王显华讲解了人民调解工作的注意事项,进一步规范人民调解案件录入和纸质档案卷宗管理工作。刘露就新修订的《重庆市法律援助条例》及《重庆市法律援助困难标准与核查办法》进行全面解读,帮助参会人员明晰法律援助的受理范围、申请程序以及困难认定标准。

据介绍,嘉平镇人民调解员和“法律明白人”已覆盖到全镇所有网格。人民调解员和“法律明白人”是基层治理的中坚力量,肩负着普法宣传、化解矛盾纠纷、参与基层治理的重要使命。此次培训内容丰富、实用性强,既有理论知识的深度剖析,又有实际案例的生动讲解,参训人员纷纷表示,将以此次培训为契机,切实提升法律素养和调解技能,当好群众的“贴心人”和“解忧人”。下一步,嘉平镇将不断创新培训方式和培训内容,切实加强基层法治队伍建设。

关注卫生健康

区第三人民医院珞璜院区开诊 聚焦慢性病管理与康复理疗领域

本报讯(见习记者 杨雪莹)2月24日,为了更好地满足辖区居民的健康需求,回应群众对优质医疗服务的期盼,区第三人民医院珞璜院区开诊。该院区聚焦慢性病管理与康复理疗领域,通过整合中西医疗资源,让珞璜镇及周边居民享受到更加便捷、专业、贴心的医疗服务。

据了解,珞璜院区以慢性病管理为特色,针对高血压、糖尿病等慢性病群体,设立中医慢性病管理中心,整合中医诊疗优势与现代医学技术,提供个性化健康管理方案。医院配备专业康复治疗团队,擅长运用小针刀、针灸、中药汤剂等传统疗法,结合现代康复技术,为患者制定精准康复计划。此外,该院还开设体检后服务中心,为居民提供疾病风险评估及干预建议,真正实现疾病“早发现、早诊断、早治疗”。

开诊仪式上,与会嘉宾共同为珞璜院区授牌。随后,现场开展了有奖知识问答和急救知识讲座等环节,群众踊跃参与,气氛热烈。活动当天,医院还开设了义诊活动,专家团队为群众提供血压和血糖检测、中医脉诊及针灸推拿服务,吸引众多群众排队体验。

珞璜院区的开诊,不仅进一步提升了珞璜镇的医疗服务水平,更通过“防治结合”的新模式,为居民筑起健康屏障。未来,珞璜院区将与珞璜镇政府和相关社区紧密合作,开展健康讲座、义诊等活动,普及健康理念。随着“家门口”的医疗服务逐渐完善,一幅“小病在社区、大病不出镇、健康有保障”的民生画卷正在徐徐展开,为建设健康珞璜、助力“健康中国”战略注入坚实力量。



居民们认真聆听急救知识讲座 见习记者 杨雪莹 摄

普及健康理念。随着“家门口”的医疗服务逐渐完善,一幅“小病在社区、大病不出镇、健康有保障”的民生画卷正在徐徐展开,为建设健康珞璜、助力“健康中国”战略注入坚实力量。

随着“家门口”的医疗服务逐渐完善,一幅“小病在社区、大病不出镇、健康有保障”的民生画卷正在徐徐展开,为建设健康珞璜、助力“健康中国”战略注入坚实力量。

随着“家门口”的医疗服务逐渐完善,一幅“小病在社区、大病不出镇、健康有保障”的民生画卷正在徐徐展开,为建设健康珞璜、助力“健康中国”战略注入坚实力量。

西湖镇关村设立政务服务帮办代办服务点 将服务送至群众“心坎里”

本报讯(记者 施婉莹)“苏老师,感谢你帮了我一个大忙,我都不需要跑到江津城区,就帮我查到了农村房屋产权资料,让我少跑了很多路,节约了很多时间。”昨日,西湖镇关村年近70岁的张大爷在该村办公室激动地说。

据了解,西湖镇关村地处偏远山区,距江津城区50多公里。该村留守的老年人偏多,到区政务服务办大厅办事成为他们日常生活中面临的一大难题。区政务服务办驻村干部苏俊吉了解情况后,在该村办公室设立了政务服务帮办代办服务点,聚焦医保、社保、民政、农村建房等高频民生事项,主动上门、免费提供帮办代办服务,通过每周放假前将收集好的村民资料带回区政务服务办,帮群众办理相关业务,让村民少跑路、不跑路。在1年半的驻村工作中,苏俊吉免费为村民提供帮办代办服务37件、政策咨询143次,将服务送至群众“心坎里”。

“群众无小事,服务无止境,满意无终点。”苏俊吉表示,接下来,将继续把自己作为纽带,做好关村与区政务服务办的工作联系,增强主动服务意识,让群众“办事不出村”,让驻村更“助”村,为乡村振兴贡献力量。

万象“耕”新 春光不负劳作人

□ 石圭

春为岁首,农为行先。当前江津大地正呈现一派热火朝天的景象:田间地头,农民抢抓农时,开展春耕备耕工作,为粮食生产起好步、开好局。

春耕备耕是粮食丰收的关键一环,是保障粮食安全、促进乡村振兴和民生福祉的重要举措。各相关部门镇街及广大农民高度重视春耕备耕工作,树立粮食安全是“国之大计”的思想,迅速行动起来,确保春耕工作不误农时。

守好质量关,当好护农人。有关部门要及早部署,及早谋划,确保种子、化肥、农药等物资供应充足,同时要加强对市场监管,严厉打击假冒伪劣农资流入市场,让农民用上放心农资。要开展广泛的宣传工作,增强农民对春耕备耕重要性的认识,调动他们的积极性、增强农民种粮的信心。同时,倡导全社会关注粮食安全,形成支持农业、关心农民的良好氛围,为全年粮食丰收筑牢坚实的基础,确保“中国饭碗”端得牢、端得稳。

科技赋能春耕,拓宽乡村振兴路。要积极实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,各农技人员要深入田间地头,向农民科普高效种植技术,同时通过集中培训、一对一指导等多种形式,提高农民耕种技能,使人人都是“土专家”“田秀才”。大力推广普及农业机械化,逐步从传统农业向智慧农业、智能农业等现代农业转变,助力粮食稳产增产。

津点时评

(上接第一版)还将重点发力德国、日本、加拿大等海外市场,不断提高品牌国际知名度和市场占有率。

走进重庆耐世特转向系统有限公司,全自动化的REPS(齿条式电动助力转向系统)生产线高速运转。作为国内领先的掌握新能源汽车转向系统核心技术的高新技术企业,该公司2024年投资2亿元打造的这条生产线,能够生产出满足新能源汽车安全性、噪音控制等方面需求的产品。目前,全球范围内能生产此类产品的企业屈指可数,这也是各整车企业竞相采购的“刚需”产品。“除了保持国内销量的趋势外,我们在出口方面也充满信心。”该企业负责人表示,“2025年产值预计还会有10%左右的增长。”

此外,重庆新承航锐科技股份有限公司开年已拿下千万级外贸订单,重庆凯扬农业开发有限公司研发的碧元珠青花椒净蜡香皂成为市场“新宠”,重庆丝米达食品有限公司生产的自热米饭持续畅销……辖区企业干劲“满格”,以“开门红”拼“全年红”。

“企业冲刺‘开门红’的背后,是创新实力的厚积薄发与市场布局的深远谋划。”德感工业园发展中心负责人表示,“2025年,德感工业园将围绕‘1241’工作思路,升级打造3.0版本新型园区。即:紧盯高质量建设德感消费品产业城一个目标,聚焦粮油食品、装备制造两大主导产业,聚力建设四个集聚区(大宗粮油生产交易集聚区、食品农产品加工集聚区、能源动力装备集聚区、智能精密制造集聚区),从政策、金融、人才、物流等方面多点发力,全力打造企业全生命周期服务平台,护航企业高质量发展,为江津全力建设现代化新重庆枢纽之城贡献力量。”

遗失启事

- 兹有贺鸿章遗失残疾证,号码是:50038120000928605X53,声明作废。
- 兹有刁明书遗失残疾证,号码是:51022519431019704562,声明作废。
- 兹有谢正兴遗失残疾证,号码是:51022519711017725444,声明作废。

江津区传染病监测报告与应急行动培训项目首次培训会举行 筑牢传染病防控屏障

本报讯(记者 王茜 通讯员 戴兴威 王娅)日前,区疾控中心(卫生监督所)组织开展江津区传染病监测报告与应急行动培训项目首次培训会。

此次培训项目主要针对我区从事传染病报告管理工作未满3年的一线传染病专(兼)职人员。培训现场讲授了传染病预警监测与疫情防控实践相关课程。同时,邀请

德感中心卫生院的传染病专职工作人员分享传染病报告管理工作的经验。

据悉,江津区传染病监测报告与应急行动培训项目分为集中理论

学习和现场实践两方面。我区计划举行集中理论培训不少于12次,并结合实际工作连续开展3年现场实践,实现辖区内基层医疗机构全覆盖。通过开展系列培训,提高工作人员在传染病报告管理、传染病疫情监测、调查报告规范书写及传染病诊疗等方面的专业水平,推进基层传染病监测报告管理领域人才梯队建设,筑牢我区传染病防控屏障。

区妇幼保健院精心呵护早产儿 家属写感谢信致谢

本报讯(通讯员 汪雨茹)近日,区妇幼保健院新生儿科收到一封感谢信,字里行间满是患儿家属对医护人员的感激之情。

时间回到2023年10月,杨女士迎来第一个宝宝。这个胎龄30+4周、体重1570克的早产儿,在该院新生儿科经过30多天精心治疗,回到了杨女士的怀抱。今年1月底,杨女士怀的第二个宝宝因早产入住该院新生儿科,当时胎龄33+2周、体重1910g。住院治疗20天后,杨女士带着第二个宝宝顺利出院。

“正是因为有了第一次的经

历,让我们全家对新生儿科充满了信任。”杨女士表示,医生医术好,护士们专业又细心,还耐心地教会了我很多日常的护理技能和喂养技巧,现在对照照顾好孩子信心十足。出院后,杨女士将亲手写下的感谢信郑重地交到了新生儿科护士长手里,表达对医护人员的感谢。

从呼吸困难到健康啼哭,从忐忑不安到从容拥抱,区妇幼保健院新生儿科的故事没有惊心动魄的渲染,只有昼夜不息的守护。该院将继续以“毫米级”的精准与“母亲般”的温暖,托起“早到天使”的生命之舟。

吴滩中心卫生院: 启动重点人群免费健康体检

本报讯(记者 钟尧 通讯员 荣莉)日前,吴滩中心卫生院全面启动重点人群免费健康体检,进一步落实国家基本公共卫生服务项目惠民政策,扎实做好辖区重点人群健康管理。

据悉,此次体检覆盖了65岁及以上老年人、35岁及以上高血压和糖尿病患者、严重精神障碍患者等重点人群。体检项目内容丰富,包括身高、体重、血压、腰围等基础测量,以及血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂等生化检查,还有心电图、腹部B超等专业检查。同时,设立了老年人中医保健项目,全面评估参

检者的健康状况。

体检过程中,家庭医生团队认真细致地为每位居民进行检查,耐心解答疑问,并根据检查结果提供个性化的健康指导。体检结束后,该院迅速组织人员完成信息整理,及时反馈体检报告,并针对慢性病患者开展政策宣传,强化健康指导。

值得一提的是,本轮集中体检将持续至今年4月25日,该院在辖区共设置了29个临时体检点,确保居民能够就近参加。对于因特殊原因未能参检的居民,可携带身份证在工作日到该院公共卫生科补检。